

Алтайский край: новая волна давления на КПРФ

В Алтайском крае 5 февраля были задержаны член Бюро крайкома КПРФ, заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания Юрий Кропотин, главный редактор партийной газеты «Голос труда», заместитель руководителя регионального отделения Дарья Зулина, депутат фракции КПРФ, первый секретарь Рубцовского горкома партии Андрей Чернобай и ещё несколько активистов.

В партии расценивают происходящее как очередную волну давления на представителей КПРФ в регионе. Напомним, в ноябре там были арестованы депутат от КПРФ Людмила Клюшникова и её помощник Светлана Кербер – многодетные матери, матери участников СВО. Им вменяют мошенничество: якобы помощник депутата получала зарплату, фактически не находясь на рабочем месте. Обвинения выглядят надуманными и сомнительными, поскольку именно депутат определяет объём задач помощника, а также сроки и формат их выполне-

ния. Работа помощника депутата часто разъездная. Сейчас Клюшникова и Кербер отпущены под подписку о невыезде. Обвинения для новых задержанных – такого же плана. Зулину и других помощников отпустили в тот же день, Кропотина и Чернобай – на следующий. Однако уголовные дела не прекратили. Секретарь Алтайского краевого комитета КПРФ, депутат Алтайского краевого Законодательного Собрания Антон Арцибашев выскажался об истинных мотивах преследований представителей КПРФ в регионе: «Многие политологи пишут, что на 2026 год

вопреки реальным рейтингам у власти стоит задача сместить на выборах КПРФ на третье и ниже место. Реальный рейтинг партии по стране без фальсификаций до 20% – это уверенное второе место. Для власти даже такой рейтинг КПРФ крайне опасен, с учётом того, что рейтинг «ЕР» падает вниз.

В Алтайском крае рейтинг КПРФ выше, чем в среднем по стране. С нас и начали показательную расправу над партией в целом... Дескать посмотрите, как мы можем с вами расправиться в одном регионе и соглашайтесь на те проценты, которые в сентябре на выборах вам нарисуем. Это акт устрашения. Вот и всё объяснение происходящему.

Но мы будем и дальше бороться, запугать не получится».

Московские коммунисты приняли заявление, в котором напомнили, что беспредел в отношении депутатов от КПРФ Алтай-

ского края полностью укладывается в русло общего давления олигархического государства на левые силы:

«Перед прошедшими в сентябре 2025 года выборами был арестован весь тираж газет, а руководителю Липецкого регионального партийного отделения пытались без всяких на то оснований инкриминировать право-нарушение, факт совершения которого позднее был опровергнут в результате проведённого Следственным комитетом РФ расследования.

Далее последовали аресты депутата законодательного собрания Ленинградской области Ивана Апостоловского, советника губернатора Орловской области Андрея Клычкова Сергея Лежнёва, привлечение к уголовной ответственности и присуждение огромных сроков тюремного заключения участникам уфимского марксистского кружка, внесенных в список экстреми-

стов и террористов Росфинмониторинга, со ссылкой на изучение ими трудов Карла Маркса и Владимира Ленина, а также обвинительный приговор в адрес координатора «Левого фронта» Сергея Удальцова (внесён в список экстремистов и террористов Росфинмониторинга), оказавшего моральную поддержку фигурантам уфимского дела.

Целый ряд наших товариществ в Бурятии, в том числе депутат Государственной Думы Вячеслав Мархаев, подвергаются давлению со стороны правоохранительных органов, стремящихся обвинить коммунистов в организации несанкционированного митинга», – перечислили в МГК КПРФ.

Московское коммунисты потребовали немедленно прекратить преследования по небоснованным обвинениям в отношении алтайских коммунистов Юрия Кропотина и Андрея Чернобая.

Москва в мороз: что случилось с транспортом

Москва начала февраль 2026 года под давлением не-привычно суворой зимы – обильные снегопады, морозы и, как следствие, сбои в расписаниях общественного транспорта. Московский транспорт не выдержал испытания морозами.

Столичные дороги оказались в состоянии, близком к коллапсу: из-за снегопадов Департамент транспорта предупреждал, что движение в автомобиле может занять в 2–3 раза больше времени, чем обычно, и призывал москвичей пересаживаться на общественный транспорт. И многие пересели, увеличив и без того огромную нагрузку на автобусы и метро.



В утренние часы люди рассказывали о часовых очередях на маршруты и плотных толпах на платформе МЦД, когда электрички сильно опаздывали и приходили переполненными. В утренние часы пик 3–4 февраля пассажиры по нескольким направлениям пожаловались, что электрички опаздывают на час и более, а некоторые уходят, не забрав пассажиров. Кто бы мог подумать: суперсовременные «Иволги» – наши, российские электрички – оказывается, не готовы к российской зиме. В них есть зарядки для гаджетов, светящиеся табло, комфортные кресла, туалеты и прочее, вот только ехать в такой мороз они не могут.

На Казанском направлении Московской железной дороги задержки утром стабильно превышали 60 минут, а на других направлениях график расползлся по времени. Представители МЖД объясняли это холода и обледенением путей.

Наземный транспорт тоже не радовал. Интервалы между автобусами на карте движения и в реальности сильно расходились. Мороз, снег и пробки мешали придерживаться графика. Автобусы либо сильно опаздывали, либо не появлялись вовсе. А если появлялись, их буквально брали штурмом, поскольку к тому моменту образовывались огромные очереди. Вероятно, ещё одной причиной коллапса наземного транспорта стали электробусы. Несмотря на заверения Департамента транспорта Москвы о том, что электробусы могут рабо-

тать при морозе ниже -30, на деле уже при -15–20 они замерзают и не выходят на маршруты. И даже то, что смогло выехать из парков в холода, часами стоят в очередях на зарядку.

Опаздывают и трамваи, ведь замёрзшие стрелки на трамвайных путях, примерзающие на морозе, переводят с помощью лома. Ранее были специальные со-трудники, которые эти

стрелки в мороз расчищали. Сейчас сотрудники сократили, а стрелочные переводы вроде как оснастили подогревом. Но, как видим, подогрев не спрашивается.

Представители транспортных служб и МЖД скрупульно отмечали, что ведутся работы по расчистке путей и возвращению графиков к норме. А вот сами пассажиры в соцсетях не стеснялись в выражениях: официальные заявления их мало волнуют, когда рано утром выходишь из подъезда и стоишь час-полтора в огромной очереди. Вечером та же история: набитый под завязку салон, куда притиснуться можно разве что чудом. Дептранс и мэрия Москвы ситуацию вообще не комментируют.



В Москве прошла акция в поддержку Николаса Мадуро

В начале 2026 года мы все стали свидетелями акта жестокой агрессии США в адрес Венесуэлы, её президента Николаса Мадуро и его супруги Силии Флорес, которые были захвачены вооруженными силами Штатов и вывезены в США для преступного суда.

В первый же день КПРФ выступила с твёрдым и решительным заявлением о недопустимости подобных действий. Компартия продолжила системную работу в этом направлении: накануне она создала Комитет за освобождение Николаса Мадуро. Он призывает всех трудящихся и неравнодушных жителей нашей планеты объединиться против имперской агрессии.

Коммунисты заявили: всё происходящее сегодня на Ближнем Востоке является прямым последствием десятилетиями продолжающейся империалистической политики Соединенных Штатов Америки.

Ещё в начале прошлого года Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов предупреждал: с приходом к власти нового Президента ожидать перемен к лучшему не стоит. На-против – в победе Трампа ощущается прямая заявка империализма. И происходящее сегодня тому наглядное доказательство.

3 февраля, спустя ровно месяц после захвата Мадуро, представители Московского городского комитета КПРФ во главе

с первым секретарём МГК КПРФ Виктором Царихиным, вместе с неравнодушными гражданами пришли к посольству Венесуэлы, чтобы выразить поддержку нашим товарищам и осудить агрессию Соединённых Штатов Америки.

Перед собравшимися выступили Виктор Царихин, Чрезвычайный и Полномочный Посол Боливарианской Республики Венесуэла в России Хесус Рафаэль Саласар Веласкес, президент ассоциации российско-венесуэльской дружбы Александр Мудрагей, представители Интербригады МГК КПРФ, члены партии и общественные деятели. Все собравшиеся единогласно заявили: Варварская атака на Венесуэлу – преступление империалистов США, а также потребовали немедленного освобождения Мадуро и его супруги!

«Мы убеждены: сегодня вся планета должна сплотиться против агрессивной политики США. Безнаказанное похищение Николаса Мадуро способно подстегнуть империалистов к новым, ещё более наглым и циничным действиям. Об этом важно помнить народам и лидерам тех стран, которые стремятся проводить независимую политику и не готовы превращаться в страны-изгои по воле дяди Сэма.

Здесь, у Посольства Республики Венесуэла, на акции солидарности мы со всей решимостью заявляем: Свободу Николасу Мадуро и Силии Флорес! – говорится в заявлении участников встречи.